Сломанная судьба

В истории Голливуда не счесть порушенных карьер и судеб, испорченных репутаций и громких скандалов. И всему виной кучка злосчастного белого порошка. Не все выдерживают бремя славы, заоблачные гонорары, сексуальную вседозволенность.
Так случилось и с королём рок-н-рола Элвисом Пресли. 16 августа 1977 года в 14 часов он был найден мёртвым не коврике в своей ванной. Фиолетовое лицо было «утоплено» в рвотной луже. 30-минутная реанимация в госпитале не смогла вернуть его к жизни. официальный диагноз: остановка сердца при аритмическом кризе. Результаты вскрытия не разглашались, так же, как и реальные причины смерти.
За 23 года карьеры Элвис Пресли оставил поражающее воображение творческое наследие: более 700 песен, 1580 концертов, 33 фильма. Сбить усталость и напряжение ему помогали «бодрящие штучки», дозы которых стремительно увеличивались. Наркотик превратился во вторую натуру. Он принимал порошки и пилюли пачками: антидепрессанты, снотворное, болеутоляющие, анальгетики, эйфоризирующие стимуляторы. Не говоря о специальных пилюлях, отбивающих аппетит (непомерное употребление пищи раздуло певца до 110 кг!).
В 1972 г. здоровье Пресли резко пошатнулось. У него появились проблемы с пищеварением, артериальное давление стало хронически повышенным. В 1975 г. у него развилась глаукома и волчанка. Врачи предписывают морфин, кортизон и …кокаин! И без того раздутый до предела несчастный увеличился ещё вдвое. Великий певец забывает слова песен, а в минуты гневной депрессии расшвыривает экраны телевизоров. 
А ведь когда-то  у него была репутация пай-мальчика. До 13 лет он рос настоящим маменькиным сынком. Мама была его единственным советчиком, поверенной всех его тайн. После её смерти мир словно потускнел для него.
Своим первым успехом он был обязан выступлениям по радио. Записи его песен крутили диджеи всех местных радиостанций. Ну, а потом пошли концерты. Гастроли, гастроли… Жизнь на колёсах. К концу 1956 г. его уже называли королём рок-н-рола. Ему был всего 21 год. Слава, ответственность… Он испытывал постоянное напряжение, страдал от бессонницы. Ежедневно он принимал огромное количество таблеток. Казалось так будет  продолжаться вечно. Разумеется, это была лишь иллюзия. Боги любят посмеяться над теми, кто считает себя королями.
Мало кто сомневался, что причиной смерти короля были всё те же таблетки. Вскрытие обнаружило в организме Элвиса 11 (!) сильнодействующих медицинских препаратов. Звезда угасла.
Рок-музыканты, погибшие от наркотиков:

1969 - Брайн Джонс, гитарист группы Rolling Stones. Передозировка наркотиков. 27 лет. 
1970 - Дженис Джоплин. Передозировка героина. 23 года. 
1971 - Джим Моррисон, вокалист группы The Doors. Сердечный приступ, вызванный чрезмерным употреблением химических и натуральных препаратов. 28 лет. 
1975 - Тим Бакли. Сверхдоза героина. 28 лет. 
1979 - Сид Вишес, бас-гитарист группы Sex Pistols. Передозировка героина. 21 год. 
1993 – Игорь Чумычкин, гитарист «Алисы», выбросился из окна под влиянием наркотиков
1994 - Курт Кобейн, вокалист группы Nirvana. Самоубийство. 26 лет. 
1997 – Анатолий Крупнов, группа «Чёрный обелиск», героин, 32 года
2000 – Евгений Назаров (Джей), группа «Кирпичи», 25 лет

Ни один из них не думал, когда впервые попробовал наркотики,
что его жизнь закончится именно так.
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