Урок. Славяносербия на перекрестках времен.
Цель. Формирование исторической памяти, активной гражданской позиции, воспитание патриотизма, любви к Отечеству, осознание себя частью единой многонациональной страны.
Задачи:
· Дать представление о Славяносербии как о полиэтническом, социокультурном регионе, особенностях заселения, экономического и политического развития;
· Ознакомить с жизнью и деятельностью выдающихся личностей Славяносербии;
· Формирование интереса к истории;
· Развитие любознательности, умение выражать свою позицию.
Тип урока. Урок-панорама истории края.
Ход урока
Страна природы сказочно красивой,
Степей и рек, курганов и ставков.
Славяносербщина для нас неповторима,
Ее история уходит вглубь веков. 
А.С.Бельдюга
I. Вступительное слово учителя.
Сегодня особый день. В учебных заведениях Алтайского края и Славяносербского района Луганской Народной Республики одновременно проходит урок, посвященный истории братских регионов Российской Федерации.
II.Мотивация.
В мире есть много замечательных уголков земли - и один из них Славяносербия, земли которой раскинулись  по берегам реки Северский Донец. Наш край – древняя и вечно юная земля.
 Наши корни - в седой древности, сокрытые толщей  столетий, они, как животворные ростки памяти, тянутся к нынешним временам, таят в себе непреходящие сведения, без которых трудно понять и оценить нашу историю, день сегодняшний.
Свой след на нашей земле оставили  племена киммерийцев, скифов, сарматов. Здесь кочевали  печенеги и  половцы, проходили степные дороги, по которым свои набеги совершали крымско – татарские и ногайские воины.
Пейзажи нашего края - это терпко пахнущие ароматом трав просторы, небольшие островки естественного леса, маленькие озерца и многочисленные курганы.
III. Основная часть урока.
Слайд 2. Географическая справка.
Славяносербский район один из районов Луганской Народной Республики – 87-го субъекта Российской Федерации.
Площадь 1113 кв.км, население около 45000 человек.
На юго- запад от Барнаула - расстояние 3908 км, на юг от Москвы – 1035км. 
Слайд 3. Славяносерский район расположен в среднем течении реки Северский Донец, является частью Донецкого угольного бассейна.
По территории района протекает 5 рек: Северский Донец, Лугань, Белая, Лозовая и Камышеваха.
Слайд 4. Добывается каменный уголь, разрабатываются  карьеры мела, песка, глины.
Слайд 5. Символика. Флаг Славяносербского района Луганской Народной Республики выполнен на тёмно-синем полотнище, в верхнем углу у древка изображен герб района, обрамленный 13 звездочками - по числу территориальных общин района.
Слайд.6. Герб выполнен в виде традиционного щита, распределенного на три части. Имеет три фона: красный, голубой и желтый. По левую сторону вверху на голубом фоне изображен герб Славяносербска 1811 года. По правую сторону вверху на красном фоне изображен монумент политработникам Советской Армии, которые погибли в годы Великой Отечественной войны. Внизу на желтом фоне – очертания террикона шахты, железнодорожного пути, которые символизируют исторически сложившиеся отрасли района. Они окантованы венком из дубовой листвы и колосков пшеницы как символов сельскохозяйственного производства и зеленой зоны в пойме Северского Донца. Венок перевит георгиевской лентой.
Герб может быть воспроизведен в многоцветном варианте и в градациях серого. 
Слайд 7. 1. Исторический экскурс.
Там де взметнулись вверх терриконы, где колосятся золотом хлебов благодатные нивы, отливают серебром Северский Донец с Луганью, раскинула свои земли  Славяносербия. Её корни - в седой древности.
Древнейшая стоянка первобытных людей датируется 20 тыс. до н.э. 
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)В период Великого переселения народов территория современной Славяносербщины была ареной перемещения германских, тюркских, славянских племен. Степной коридор, соединяющий Европу и Азию, содействовал обмену хозяйственными, культурными достижениями народов Запада и Востока. В то же, время он был постоянным источником угроз кочевых народов за право владеть природными богатствами края, что превратило его в Дикое поле.








Слайд 8. В начале 17 века территорию края начали осваивать запорожские и донские казаки почти одновременно. Так, в 1645 году  русский царь Алексей Михайлович  издал указ об основании сторожевого поста Черкасский брод (ныне г. Зимогорье Славяносербский района).
Слайд 9. А в 1647 году впервые упоминается о поселении донских казаков – Трехизбянский юрт (ныне с. Трехизбенка Славяносербского района).
Долгие десятилетия Россия вела борьбу с Крымским ханством и Ногайской ордой. Неоценимую помощь оказывали ей казаки, но для обороны южных рубежей сил не хватало.
Слайд 10. Именно по этой причине Правительственный сенат при императрице Елизавете Петровне издает указы о поселении на свободных территориях между реками Бахмут и Лугань сербов, хорватов, болгар, венгров, выходцев из балканских стран православного вероисповедания.
Началась военная колонизация края.
Слайд 11. Просмотрев видео «Заселение Славяносербии», ответьте на вопросы:
· Назвать русских правителей, с именами которых связана правительственная колонизация края?
· Укажите дату основания Славяносербии.
· Какие народы принимали участие в заселении края?
· Назвать имена сербских генералов, основателей Славяносербии.
Слайд 12. Славяносербия существовала как автономная единица с 1753 по 1764 год. 
В 1764 году Ново-Сербия и Славяносербия были ликвидированы. Их территория была включена в состав Новороссийской губернии.
Слайд 13. В 1802 году земли Славяносербии вошли в состав Екатеринославской губернии Российской империи.
Слайд 14. В советский период Славяносербский район формировался трижды:1919 год - в составе Донецкой губернии, 1938 и 1966год – в составе Луганской (Ворошиловрадской области).
В годы Великой Отечественной войны жители района мужественно сражались с немецко - фашистскими захватчиками. 10500 земляков принимали участие в военных действиях, 12 из них были удостоены звания «Герой Советского Союза», около 200 награждены медалями и орденами.
Слайд 15.
2. Их имена прославили наш край
Славяносербия - это край славный боевыми и трудовыми традициями ее граждан.
Выдающиеся личности, прославившие наш край :
Слайд 16.
· Кондратий Афанасьевич Булавин - войсковой атаман донских казаков, предводитель народного восстания 1707-1708 года.
(просмотр видео)
Слайд 17.
· Владимир Иванович Даль - выдающийся лингвист, создатель Толкового словаря. Родился в п. Луганский завод Славяносербского уезда Екатеринославской губернии.
( просмотр видео с решением заданий)
Слайд 18.
· Алексей Гордеевич Еременко - Комбат – пал смертью храбрых,  защищая Славяносербию в годы Великой Отечественной войны.
(видео - экскурсия по музею).
Слайд 19.
· Д.С.Полянский - государственный деятель СССР.
(просмотр презентации)
На одном уроке невозможно рассказать о всех людях, прославивших Славяносербский край. Их тысячи, среди них ученые, учителя, врачи, труженики сельского хозяйства, шахтеры, работники культуры и спорта.
Слайд 20. Задание. Угадай личность.
1.«Я не бражничал, добрый молодец,
Темной ночью не разбойничал,
А со своею я вот голытьбою
По степям все гулял, да погуливал,
Да громил бояр, воевод царских.
И за это вот народ честной
Мне одно лишь спасибо скажет…»
Народная песня «Не хочу я суда неправедного».
(Ответ. Кондратий Булавин)
2. Его жизнь была связана со многими событиями ХХ века. Из простого паренька, родившегося в крестьянской семье, он стал государственным и партийным деятелем СССР. Политик и дипломат, агроном и комсомольский деятель, он всегда служил Родине.
 (Ответ Д.С.Полянский)
3. Казак Луганский слово «люди»
В словарь двухтомный поместил.
Живой язык на русском блюде
С каймой трудов преподносил.
Собрал безмерно анекдотов,
Пословиц, песен без числа
Растолковав и обработав,
Стране дарил – она взяла.
(Ответ. В.И.Даль)
4.Цена бессмертия?.. – Секунда.
Секунда жизни - в полный рост!
Но оторвешься ли от грунта,
шагнув за бруствер… на погост. 
И, поднятый рукой комбата,
тяжелый старенький ТТ
нам вместо знамени. Из ада
да в полымя! Хрипим, как те,
что умирали перед нами,
по-русски страшное: «Ура-а-а!»...
А наш комбат убит. Не ранен.
Не дожил парень до утра.
(Ответ. А.Г.Еременко)
3.Славяносербский район на современном этапе.
Время менялось, менялись названия и границы. Но интернациональное братство Славяносербии стало судьбой всего края, всего многонационального Донбасса. Донбасса, способного не только дружно и плодотворно трудиться, но и крепко стоять за свою свободу с оружием в руках.
С 2014 года наш край  в составе Луганской Народной Республики отстаивает свое право на русский язык, историю и культуру.
К нам на помощь пришел «Русский мир». Плечом к плечу вместе с луганскими ополченцами сражались добровольцы - интернационалисты, выполняли свой профессиональный долг и журналисты- военкоры.
Слайд 21. Во время репортажа об эвакуации жителей п. Металлист Славяносербского района погибли репортеры ВГТРК Антон Волошин и Игорь Корнелюк.
Признание ЛНР , вхождение ЛНР в состав Российской Федерации -выдающееся событие в новейшей истории Луганщины.
[bookmark: _GoBack]Слайд 22. Богат наш край и историческими памятниками. Один из них - особенный. В честь празднования 250-летия основания  Славяносербска на площади был открыт памятник под названием «Братство».
Он представляет собой композицию из трёх воинов: сербского гусара, запорожского и донского казаков. На монументе на трёх славянских языках выбита надпись: «Нет уз святее братских».
IV.Подведение итогов урока.
